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Η σημερινή Ιστορική ημέρα της 29ης Μαΐου είναι ιδιαίτερα φορτισμένη, 
πολυσήμαντη και συμβολική για τον απανταχού της γης Ελληνισμό, εξαιρετικά  για 
το Δήμο Σπάρτης, όπου ανήκει η Καστροπολιτεία του Μυστρά.  
Κάθε χρόνο εορτάζουμε τη μνήμη αυτής της ημέρας και ως λαός 
προβληματιζόμαστε βαθύτερα για το ένδοξο ιστορικό παρελθόν, το παρόν και το 
μέλλον του μαρτυρικού μας τόπου.  
Σ’ αυτήν τη μνημειακή Παλαιολόγεια εορτή, σ’ αυτήν τη μεγάλη ημέρα, η οποία 
προσφέρεται για συλλογικό, εθνικό και πνευματικό προβληματισμό, το Δημοτικό 
Συμβούλιο επέλεξε να τιμήσει έναν μεγάλο άνδρα, έναν αξιοσέβαστο πνευματικό 
ηγέτη της Πόλης μας και να τον ανακηρύξει επίτιμο Δημότη Μας.  
 
Μάλιστα, την εξαιρετική αυτή απονομή ύψιστης τιμής την καθιστά τιμιωτέρα με την 
ξεχωριστή παρουσία του, ο Ανώτατος πολιτειακός Άρχοντας της Χώρας, ο 
Εξοχώτατος κύριος Πρόεδρος της  Δημοκρατίας. 
 
Το τιμώμενο πρόσωπο είναι ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μονεμβασίας και 
Σπάρτης κ. κ. Ευστάθιος. 
 
Σήμερα λοιπόν, 29 Μαΐου 2018, Σεβασμιώτατε, στην παρούσα τελετή αναγόρευσης, 
και σε εκτέλεση της υπ’ αριθμ. 160/2018 ομόφωνης απόφασης του Δημοτικού 
Συμβουλίου, Σας ανακηρύσσουμε Επίτιμο Δημότη του Δήμου Σπάρτης.  
 
Η σεπτή παρουσία Σας και η αποδοχή της πρότασής μας για αυτήν την τιμητική 
αναγόρευσή Σας –στα πλαίσια των εορταστικών εκδηλώσεων της Ιστορικής 
Επετείου της Αλώσεως της Πόλεως κατά την 29ην Μαΐου του έτους 1453- αποτελεί 
την ύψιστη τιμή και το ελάχιστο οφειλόμενο χρέος του Δήμου μας , στο σεβαστό 
Πρόσωπό Σας. 
 
Όπως επισημαίνει o Θουκυδίδης: «κάθε πολίτης προτιμάται στα δημόσια αξιώματα, 
όχι επειδή ανήκει σε ορισμένη κοινωνική τάξη, αλλά για την προσωπική αξία του».  
 
Έτσι και εμείς Σεβασμιώτατε, στο σεβαστό Πρόσωπό Σας με τη σημερινή δημόσια 
Πράξη μας,  τιμούμε:  
 

1) την ήδη αγγίζουσα σαρακονταετή πνευματική φροντίδα και 
προσφορά Σας στην επιτυχημένη και διακριτική διαποίμανση του 
λαού της Λακεδαίμονος,  

2) την ποιμαντική ευθύνη και προσωπική αγωνία Σας για κάθε πολίτη 
του Δήμου μας, αλλά και  για τους  ομογενείς αδελφούς μας, του 
εξωτερικού, 
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3) το εξαίρετο πλούσιο κοινωνικό και φιλανθρωπικό έργο Σας με ένα 

ποικίλο πλήθος Ιδρυμάτων, Ασύλων και άλλων προνοιακών Σταθμών 
που αναπαύουν τον ψυχικό και σωματικό πόνο  συμπολιτών μας και 
όχι μόνο, 

4) την ακούραστα προσφερόμενη «Βοήθεια στο Σπίτι», 
5) την πατρική αγάπη και συνεχή στήριξή Σας  στη Νεολαία με 

κατηχητικά όλων των βαθμίδων, βρεφονηπιακούς σταθμούς, 
διάφορες εκδηλώσεις και νεανικές κατασκηνώσεις, 

6) τη συνεργασία Σας με τις δημοτικές και τις πολιτειακές αρχές του 
τόπου,  

7) την υψηλή επιστημονική κατάρτιση και υποδειγματική 
συμπαράστασή Σας στις αρχέγονες δυσκολίες της πανεπιστημιακής 
κοινότητας της Πελοποννήσου, πριν ακόμη δημιουργηθούν μόνιμες 
εγκαταστάσεις στο Δήμο, 

8) την πανθομολογούμενη κηρυκτική και συγγραφική δεινότητά Σας, 
αλλά και το  πλούσιο εκδοτικό έργο Σας. 

 
 
 

Σεβασμιώτατε, είναι βέβαιο ότι είναι ελάχιστα αυτά που παραθέσαμε ανωτέρω, 
διότι καθίσταται ανεξάντλητος ο λόγος, όταν προσπαθούμε να αποτιμήσουμε 
εκφραστικά τη σαρακονταετή αρχιερατική διακονία Σας.  
 
Γι΄ αυτό, λοιπόν, συγχωρέστε μας, που δεν καταφέραμε να παρουσιάσουμε με τη 
δέουσα σφαιρικότητα και άλλες αξιόλογες πτυχές της  χαρισματικής 
προσωπικότητάς Σας και της πολύτιμης  προσφοράς Σας, στον τόπο μας.  
 
Σεβασμιώτατε Μητροπολίτη Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. κ. Ε Υ Σ Τ Α Θ Ι Ε, σήμερα,  

στην πανηγυρική τούτη εκδήλωση, προς τιμήν Σας, 
με την παρουσία του Εξοχώτατου Προέδρου της Δημοκρατίας, 

των Κυβερνητικών και Κοινοβουλευτικών εκπροσώπων  
της  Περιφερειακής και Δημοτικής Αρχής, 

των εκπροσώπων φορέων και πολιτών της Σπάρτης 
Σας ανακηρύσσουμε επαξίως: 

 

«Επίτιμο Δημότη του Δήμου Σπάρτης». 
 


